



厝边人物

女子雨中摔倒 “中国好人”再伸援手

他是名普通驾驶员,20多年来,多次帮助他人,两次获评“见义勇为”称号

■海都记者 董加固 文/图

“那天我要回家,当时下着大雨,那个女骑手摔倒了,我忙着跑过去……”回忆起几天前的救人一幕,史玉阳至今仍记忆犹新。9月23日,在泉州市区新门街,“中国好人”史玉阳在捐赠防疫物资后,遇到女子雨中骑车摔倒,再次伸出援手,开展救助并联系送医。



史玉阳(左二)捐赠物资

捐赠防疫物资,又救受伤女骑手

昨日,史玉阳向记者回忆道,事发下午,他购买了50箱矿泉水,送到鲤城区疫情防控指挥部,捐赠给奋战在抗疫一线的工作人员。下午4点左右,送完物资回家路过市区新门街521号一家美食店时,他看到一名女士骑着电动车突

然摔倒,身体着地,人看起来还有点晕的样子。他赶紧下车,跑过去搀扶这名女士。

当时,雨下得挺大,史玉阳一边拨打120,一边和跑过来帮忙的热心市民周先生一起,小心地将女子扶进店里,让她靠着墙壁

休息。随后,他又跑到对面的茶叶店,向店主要了两杯糖开水给她喝。女子清醒后,史玉阳询问她家人的联系方式,并拨通其丈夫手机。几分钟后,女子丈夫赶过来,此时,120救护车也赶到,大家一起将女子扶上救护车。

20年来多次助人,入选中国好人榜

记者采访得知,这并非史玉阳第一次帮助他人。

今年6月30日上午9时30分左右,史玉阳骑电动车途经鲤城区芳草园广场十字路口时,看到一位阿婆走在斑马线中间不慎摔倒,他赶紧用电动车挡住来往车

辆,并扶她到安全的地方。

1969年出生的史玉阳,是一名普通驾驶员,来自鲤城区江南街道锦美社区,有一副侠义心肠。20多年来,他多次热心助人,帮助过许多身陷险境的人,甚至在与歹徒搏斗中身负重伤,先后

两次获评“见义勇为”称号,荣获感动福建十大人物提名奖,入选福建省好人榜,今年7月入选中国好人榜,曾获评鲤城区见义勇为道德模范、优秀共产党员。他的家庭也被评为省、市、区最美家庭和市文明家庭。

留守儿童的“大家长”

安溪县妇联原主席郑丽萍获评全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作先进个人

海都讯(记者 董加固 通讯员 张锦川 文/图)近日,国务院未成年人保护工作领导小组办公室、民政部召开全国未成年人保护工作推进会暨示范创建动员部署会。来自泉州市安溪县妇联原主席的郑丽萍,获评全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作先进个人。



郑丽萍(右二)

安溪县总工会党组成员、一级主任科员郑丽萍,曾获“安溪县综治先进个人”称号,并荣立安溪县三等功。她立足“山区多、县城广、城市化快”县情,推广关爱农村留守儿童保护和困境儿童保障工作新模式。推动各乡镇妇联担任儿童保护督导员,村(社区)妇联均设有儿童保护专职干部。常态化组织全县“家风家教学堂”“妇女之家”(村、社区、两新组织)、小学和幼儿园开展关

爱农村留守儿童和困境儿童保护活动;常态化联合县检察院等开展“茶乡护童”行动及安全教育活动,向全域留守儿童普及安全自护教育,搭建起覆盖城乡的“无缝”家庭教育工作网络。

郑丽萍担任安溪县妇联主席期间,向安溪县委、县政府建议将“儿童之家”建设纳入“为民办实事”项目,常态化督促指导“儿童之家”按照“组织管理队伍、儿童成长关怀、儿童课外辅导、家庭教育指导”发

挥作用。提倡“童缘·爱心驿站”项目,打造关爱弱势群体儿童群体公益品牌,并联合民政部门实施关爱留守儿童活动,累计募捐8.7万册书本、6000多套玩具及学习用品,受益留守流动儿童6500多人次。

近年来,安溪县妇联还情系边远山区学校,通过在边远和高海拔山区开展活动,每年帮助600多名留守儿童实现“微梦想”,累计为他们送去价值120多万元的学习生活用品。

工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质民生金融服务,第二代社保卡在就医购药、待遇领取、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进了千家万户,融入了群众生活的方方面面。

2021年6月起发行的泉州市第三代社会保障卡,外观上新增了“泉州市民一卡通”字样和“老君岩”底纹,除具备第二代社保卡的所有功能外,新增了非接触式读卡功能,在使用上更加方便;在安全性上,采用国产密码算法,更为安全可靠;芯片容量更大,可在将来扩展更多的服务项目。

工商银行泉州分行作为主要合作银行,泉州市内任一网点均可免费申领、免费升级。工商银行泉州分行第三代社会保障卡(又称“泉州市民一卡通”)由泉州市人力资源和社会保障局与中国工商银行泉州分行联合发行,是一张集社会保障功能和银行卡功能于一体的金融IC芯片卡。持卡人可享免卡片工本费、免账户年费、免小额账户管理费、免余额变动提醒手续费、免境内转账汇款手续费、免境内ATM取现手续费等多项专属权益。

工商银行第三代社保卡的特色服务:

1.办卡便捷

持本人有效身份证件至工商银行泉州分行任一网点申请办理或补换卡业务(新制卡或卡损坏换卡、挂失补换卡),立等

可取,即办即领。

2.上门服务

提供第三代社会保障卡上门办理及激活服务。

3.功能丰富

具有工商银行金融IC芯片卡功能,可作为银行卡使用,可用于领取养老金、失业金、住院报销费用等各类补贴,也可用于缴纳话费、水费、电费、天然气等生活费用。

4.信息查询

医保、社保账户信息24小时在线查询,缴费信息实时推送。

2021年6月21日,泉州市第三代社会保障卡正式发行,工商银行泉州分行作为主要合作银行,诚邀您来全市工行任一网点免费申领、免费升级。

更多详情请咨询中国工商银行泉州分行辖属营业网点、客户服务热线95588。

你真的了解手中的货币么?

问:什么是人民币假币?

答:假人民币包括伪造和变造的人民币两种。

1.伪造人民币是指通过机械印刷、拓印、刻印、照相、描绘等手段制作的假人民币。其中电子扫描分色制版、印制印刷的机制假人民币数量最多、危害性最大。

2.变造人民币是在真币的基础上,利用挖补、揭层、涂改、拼凑、移位、重印等多种方法制作,构成变造升值的假人民币。由于其含有真币成分,对普通群众极具欺骗性。

问:怎样快速辨别真假人民币?

答:快速识别真假人民币有以下几种方法。

一“看”:看钞票的水印是否清晰、有无层次感;看票面图案是否清晰,色彩是否鲜艳

和协调,人物形象是否传神,对接图案是否自然,看整张票面图案是否统一或者偏色。

二“摸”:依靠手指触摸票面上凹印部位的线条是否有凹凸感,如中国人民银行行名、盲点等处,摸纸张是否薄厚均匀,挺括度好。

三“听”:钞票纸张是国家指定的专用纸张,挺括耐折,不易撕碎,手持钞票用力抖动、手指轻弹或两手一张一弛轻轻对称拉动,能听到清脆的声音。

四“测”:借助一些简单的工具和专用的仪器来分辨人民币的真伪。如借助放大镜可以观察票面线条清晰度、胶印、凹凸缩微文字等;用紫外灯光照射票面,可以观察钞票纸张和油墨的荧光反映;用磁性检测仪可以检测磁性印记。

问:收到假币如何处理?

答:我国法律禁止任何公民和单位非法持有假币,误收假币后应上缴给中国人民银行、公安机关和银行业金融机构。

1.在日常生活中误收假币,不应再使用,应上缴当地银行或公安机关。

2.看到别人大量持有假币,应劝其上缴或向公安机关报告。

3.发现有人制造、买卖假币,应掌握证据,向公安机关报告。

问:哪些机构有权没收、收缴假币?

答:公安机关和中国人民银行有权没收假人民币,办理货币存取款和外币兑换业务的金融机构可以收缴假币。除以上单位,其他任何单位和个人,均无权没收和收缴假币。